



國民黨團批政府紓困太慢 效率偏低

馬呼籲 直接發現金



圖為前總統馬英九當年開心的展示消費券，提醒民眾領取，多多消費。本報資料照片



強烈大陸冷氣團及輻射冷卻影響，讓台北市測站出現10.3度的低溫，氣象局表示這應是1996年以來台北4月最低溫。而新冠肺炎的疫情也讓各行業感受到了景氣的寒冷，政府的紓困方案如何讓人民有感，成了重要課題。記者潘俊宏 / 攝影

有企業申貸 銀行:都要倒了 為什麼還要借錢給你?

【記者林麗玉、劉宛琳／台北報導】立法院最快明日三讀紓困條例修正草案，將擴增特別預算1500億元。國民黨立法院黨團今天指出，政府紓困動作太慢，不論是協助產業或紓困勞工，執行速度與效率都偏低。國民黨立法院黨團指出，檢視行政院第一階段紓困600億元

的執行效率偏低，勞工實際參與與充電再出發與安心就業計畫，僅占無薪假人數的一成。在協助產業部分，國民黨立法院黨團總召林為洲以新竹縣為例，當地已有三分之一餐廳開始放無薪假，許多企業向銀行紓困申貸，竟有銀行回應：「都已經要倒了、經營困難，為什麼還要借錢給你？」

國民黨團上午舉行記者會，書記長蔣萬安說，統計目前實際參與勞動部充電再出發的勞工人數689人、參與安心就業人數126人，合計815人，相較於目前無薪假人數近9000人，政府紓困勞工的比例偏低。國民黨立法院黨團首席副書記長林華奕說，政府紓困慢好幾拍，已經不是腳麻，而是完全

無感，呼籲行政院應將部份紓困預算下放到地方，因為地方政府最清楚哪些產業、哪些勞工最需要被幫助，提高紓困效率，不要權力一把抓。立委曾銘宗指出，行政院的7000億元紓困貸款額度，到上周為止核准921件，金額僅101億元。曾說，現在很多中小企業因疫情衝擊，經營艱困就像

送進急診室插管，政府必須盡快給予貸款協助。前總統馬英九上午呼籲政府參考美國、英國、日本、加拿大、南韓、澳洲、泰國、新加坡、香港、澳門及以色列的作法，直接發放現金紓困，解決民眾燃眉之急。馬英九指出，許多專家預估新冠肺炎對經濟的傷害不但超

過2008年的金融海嘯，後續效應更直追1930年代的經濟大蕭條。與2008年不同的是，這次因為擔心病毒無孔不入，民眾不敢出門消費，以免群聚感染。政府目前規劃在疫情緩和後推出的振興抵用券與酷碰券等，恐怕緩不濟急，也未必適用這次情況。相關新聞見A3版

報稅全面延至6月底止

【記者全澤蓉／台北報導】5月報稅季將到，考量新冠肺炎疫情尚未明朗，政府首度宣布今年報稅季延長一個月。財政部長蘇建榮今天表示，今年的所得稅申報截止日延後到6月30日，包括個人綜合所得稅以及營利事業所得稅申報。立法院財委會上午進行所得稅法修正草案審查，民進黨的立委吳秉叡質詢時表示，5月要報營所稅和綜所稅，根據財政部統計，每年約有630萬報稅戶，雖然財政部之前宣布隔離治療或居家檢疫者，可視情況延長到6月底前報稅，但是其他納稅義務人仍要如期申報，不少民眾臨櫃申報，這樣是否會增加群聚感染的風險？蘇建榮表示，所得稅申報日原本是5月1日至31日，受新冠肺炎疫情影響，財政部之前已放寬，特殊情況可以延期申報，但評估疫情不明朗，上周已跟行政院長蘇貞昌報告，政院同意所得稅延長到6月30日，而且是通案延長到6月底，相關作業程序現在正在進行。

立委賴士葆和莊瑞雄都表示，早就已經在財委會提出建議報稅季節要延後，為何之前財政部不同意，現在卻同意？蘇建榮表示，主要是因為疫情變化大，中央疫情指揮中心有社交安全距離的規範，考量各區國稅局動線跟空間，報稅人潮湧現時無法保持社交距離，為了疏散人流避免群聚感染，上周了解國稅局實際報稅空間需求後，隨即向行政院報告。莊瑞雄表示，日前財政部提出，今年綜所稅第一批退稅會提前到6月底前，但是現直接延長一個月報稅期間，是否會影響到提前退稅？蘇建榮表示，提早退稅還是會做，不受報稅延長一個月的影響，只要納稅義務人5月底完成申報，符合退稅資格者，就會提前到6月底退稅。

→新冠肺炎的疫情對各行業都造成了一定程度的影響，政府首度宣布今年報稅季延長一個月。記者余承翰 / 攝影

